
 1صفش٘  2014-  المطٔل٘ – مكسٗ – ثاىْٓ٘ الدكتْز أحمد عسّٗ –العسبٕ أحمٔدٗ 

 

 (الظْاٍس الكَسبائٔ٘  )تمازًٓ علٙ الْسدٗ الجالج٘ 

 :التنسًٓ الأّل 

 :نحكل الدازٗ الكَسبائٔ٘ المبٔي٘ علٙ الػكل

أعط عبازٗ غدٗ التٔاز .   في البدآ٘، ىعتبر أٌ الكاطع٘ قد أغلكت مً ّقت طْٓل– 1

. أسطب ٍرِ الكٔن٘.  بدلال٘ ممٔصات التركٔب0I الكَسبائٕ 

.   أعط عبازٗ الطاق٘ التي تلكتَا الْغٔع٘ ثه أسطب قٔنتَا– 2

. K ىفتح الكاطع٘ 0t  في اللشظ٘ – 3

. أعط عبازٗ المعادل٘ التفاضلٔ٘ التي تحككَا غدٗ التٔاز الكَسبائٕ في الدازٗ/  أ 

: تأكد أٌ ٍرِ المعدل٘ تكبل اتذل التالٕ/  ب 

                                 
t
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اضتيتر عبازٗ /  دـ  tuAB. 

  ABu  ىكْو بالمتابع٘ الصمئ٘ لتطْز التْتس الكَسبائٕ – 4

: ىتائر الكٔاع تطنح ليا بسضه البٔاٌ التالٕ. عيد فتح الكاطع٘

 

 

. دـ-3بين أٌ غكل الميشيٙ ْٓافل المعادل٘ المطتدسد٘ في الطؤال /  أ 

:  ىتبع الطسٓك٘ التالRL٘ٔلتعٔين قٔن٘ ثابت الصمً لجيائٕ الكطب /  ب 

 10% بـ ABu ٍٕ اللشظ٘ التي ٓصداد فَٔا التْتس 1tلٔكً 

  ٍٕ اللشظ٘ التي ٓصل 2t باليطب٘ لكٔنتُ الابتدائٔ٘ ّ اللشظ٘ 

أعط ،بدلال٘ ثابت  .  مً الكٔن٘ الابتدائ90٘ٔ% فَٔا التصآد إلى 

12 ، شمً الصعْد الرٖ ىسمص لُ بـ  الصمً  tttm  . 

  ثه قازٌ ٍرِ الكٔن٘ مع الكٔن٘  اضتيتر قٔن٘ ثابت الصمً /  دـ 

 L ّ Rالتي تحطب اىطلاقا مً 

 :التنسًٓ الجاىٕ 

 ، قاطع٘ ، ىاقلاCٌ، مكجف٘ ضعتَا Eمْلد مجالٕ للتْتس المطتنس ،تْتسِ *

 أّمٔاٌ  2 1,R R مسبْطاٌ علٙ التطلطل مع المكجف٘ ّالمْلد  سٔح: 

2 14 , 1R K R K    1 –الػكل. 

0tفي اللشظ٘ / 1  ٘أعط العبازٗ اتذسفٔ٘ للتْتسات . ىػلل الكاطع 

; ; ;BN AB PA PNU U U U 

0: بتطبٔل قاىٌْ جمع التْتسات بين أٌ / 2
dq

aq b
dt

   

  .a ّ bثه عين كل مً الجابتين 

إذا كاىت العبازٗ / 3 .( ) 1 tq t e    ، ٘سلا للنعادل٘ التفاضلٔ٘ الطابك  

 ّعين كلا مً 

 .Eقٔن٘ التْتس *ضع٘ المكجف٘ ، *ثابت الصمً ، : * بالاعتناد علٙ البٔاٌ ، عين كلا مً / 4

 .أعط عبازٗ الطاق٘ العظنٙ المدصى٘ في المكجف٘ خلال عنلٔ٘ الػشً / 5

1أّدد العلاق٘ السٓاضٔ٘ بين / 6
2

,t. 
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 :التنسًٓ الجالح 

 

12Eمً مْلد تْتسِ ثابت - أ2تتألف الدازٗ الكَسبائٔ٘ المبٔي٘ بالػكل  V ُ10، ىاقل أّمٕ مكاّمتR   ّغٔع٘ ذاتٔتَا ، L 

  rّمكاّمتَا 

)ىْصل الدازٗ بساضه اٍتصاش مَبطٕ مصّد براكسٗ لإظَاز تطْز التْتسًٓ  . Kّقاطع٘  ) , ( )CF CDu t u t.  

tفي اللشظ٘ Kىػلل الكاطع٘  = فيلاسظ علٙ غاغ٘ زاضه الاٍتصاش ألمَبطٕ ميشئين بٔاىٔين يمجلاٌ ٍرًٓ التْتسًٓ كنا ٍْ مبين 0

  .(مع العله أىيا أضفيا مخططا ثالجا غير صشٔح أسد الميشئات البٔاىٔ٘ غير صشٔح  )- ب2-بالػكل 

 .أزفل كل ميشيٙ بٔاىٕ بالتْتس المْافل لُ مع التعلٔل * 1

 .بتطبٔل قاىٌْ جمع التْتسات ، أّدد عبازٗ المعادل٘ التفاضلٔ٘ لتطْز غدٗ التٔاز * 2

 .أسطب غدٗ التٔاز الرٖ ٓطسٖ في الدازٗ في اليظاو الدائه * 3

 .rأسطب قٔن٘ المكاّم٘  *  4

 . للْغٔعL٘ ثه اسطب قٔن٘ الراتٔ٘ عين بٔاىٔا قٔن٘ الجابت *  5

40tأسطب الطاق٘ المدصى٘ في الْغٔع٘ في اللشظ٘  * 6 ms. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :التنسًٓ السابع 

 لتكً الدازٗ المنجل٘ بالمدطط المكابل ، سٔح المكجف٘ غير 

  .R=1KΩمػشْى٘ ّ قٔن٘ مكاّم٘ الياقل الأّمٕ 

 بْاضط٘ زاضه الاٍتصاش المَبطٕ ذٖ ذاكسٗ اضتطعيا اتذصْل علٙ 

2البٔاىين التالٔين لتطْز التْتس  1,u u ًبدلال٘ الصم . 

 .علل .أزفل كل ميشيٙ بٔاىٕ بالتْتس بين طسفي ثيائٕ الكطب المْافل لُ *1

 

2أعد زضه الدازٗ محددا دَ٘ التٔاز ّكرلك زبط مدخلٕ زاضه الاٍتصاش ستٙ ٓتطيٙ اتذصْل علٙ *2 1,u u. 

 . بطسٓك٘ تختازٍا ّ ٓطلب ميك تْضٔشَا ّثابت الصمً  .Eاضتعنل البٔاىين تذطاب قٔن٘ *3

 .أّدد المعادل٘ التفاضلٔ٘ التي تحكل تطْز التْتس بين طسفي المكاّم٘ خلال الػشً *4

  .cاضتيتر قٔن٘ ضع٘ المكجف٘ *5
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 :التنسًٓ اترامظ 

 : في الدازٗ أضفلُ K بعد غلل الكاطع٘  qتػيرات غشي٘ المكجف٘  ( 1الْثٔك٘  )ْٓضح البٔاٌ المعطٙ داىبا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:  للنكجف٘ بعد غلل الكاطع٘ ٍٕ مً الػكل qبين أٌ المعادل٘ التفاضلٔ٘ التي تعطٕ تػيرات الػشي٘ 

dq(t) 1 E
+ q(t)=

dt RC R
 

: تأكد أٌ المعادل٘ الطابك٘ تكبل سلا مً الػكل / 2

t
-
τ

0q(t)=Q (1-e  0Qسٔح ٓطلب تعٔين عبازٗ (

,0:اعتنادا علٙ البٔاٌ اضتيتر الكٔه / 3 ,R C Q ٙ4:  ٓعطــــE V 

)أعط عبازٗ غدٗ التٔاز اللشظٔ٘ / 4 )i t 5: ّاضتيتر قٔنتَا عيد اللشظات , ,0 .  

 :التنسًٓ الطادع 

 مً أدل معسف٘ طبٔع٘ ثيائٔات قطب قدو الأضتاذ لفْز مً التلامٔر علبتين مػلكتين

Y)ٍٕ علٙ الترتٔب  )بإسكاو ّمتناثلتين تماما  ,X: ْٖتحتْٖ إسداٍنا علٙ مكجف٘ ّتحت 

 .الجاىٔ٘ علٙ ّغٔع٘ صافٔ٘ 

 :قاو الفْز بتركٔب الدازٗ الكَسبائٔ٘ المنجل٘ بالػكل المكابل ّعيد غلل الكاطع٘ لاسظْا / 1

  .1Lاغتعال المصباح الأّل   */ 

 . مؤقتا ثه اىطفائُ 2Lاغتعال المصباح الجاىٕ   */  

 .اعتنادا علٙ الملاسظات الطابك٘ ، اضتيتر طبٔع٘ ثيائٕ الكطب التي تحتَْٓا كل علب٘ مع التعلٔل / 1-1

 .صف بدق٘ كٔف ٓيشسف كل مؤغس بعد غلل الكاطع٘ . قاو أسد التلامٔر باضتبدال كل مصباح بمٔلٕ أمبير متر ذٖ مؤغس / 1-2

 .صف بدق٘ كٔف ٓيشسف كل مؤغس بعد غلل الكاطع٘ .  قاو تلنٔر ثالح بتركٔب فْلط متر ذا مؤغس علٙ التفسع مع كل علب٘ / 2

Cqالمكجف٘ الطابك٘ تتنٔص بالمدطط / 3 f (u ) المبين بالػكل المكابل. 

 :  بين طسفَٔا خلال الصمً تحكل المعادل٘ التفاضلٔ٘ الآتٔ٘ Cuكنا تتنٔص بالتْتس 

'

C C

10
2u u 20

3

 
  
 

 

  .C,اضتيتر */ 

 

 :التنسًٓ الطابع 

 

 :  كَسبائٔ٘ مكْى٘ مً العياصس التالٔ٘ مسبْط٘ علٙ التطلطل دازٗ

  .Eمْلد ذٖ تْتس ثابت 
Rىاقل أّمٕ مكاّمتُ  50 . 

 .r ّمكاّمتَا L ذاتٔتَا(B)ّغٔع٘ 
  .Kقاطع٘ 

 ( .1)ىْصل الدازٗ بساضه الاٍتصاش المَبطٕ كنا ٍْ بالػكل 

: عين قٔه كل مً : مفتْس٘ Kالكاطع٘ / 1
(AC) R (B)u ,u ,u.  

tفي اللشظ٘ Kىػلل الكاطع٘ / 2 0. 

 بتطبٔل قاىٌْ جمع التْتسات اضتيتر المعادل٘ التفاضلٔ٘ التي تحككَا / أ
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  .i(t)غدٗ التٔاز 

::  أّدد عبازات كل مً i(t)بتْظٔف علاق٘ / ب i غدٗ التٔاز في اليظاو  

الدائه 
R (B)u (t),u (t).  

 ( .2)سمح زاضه الاٍتصاش المَبطٕ بمػاٍدٗ البٔاىين المْضشين في الػكل / ز

 .أزبط بين كل بٔاٌ ّالتْتس المْافل / 1

, ،(L، ثابت الصمً E: عين بٔاىٔا قٔه كل مً / 2 r) ٘مٔصتٕ الْغٔع. 

 

 

 

 

 :التنسًٓ الجامً 

Eتتركب مً مْلد مجالٕ التْتس  (2الػكل  )لدٓيا دازٗ كَسبائٔ٘  6V 1، ىاقلين أّمٔين مكاّمتاٍنا 2R R 1.0K   

Cّمكجف٘ ضعتَا  5.0 F . 

 

  ٘عيد اللشظt 0 ( .1) ىضع البادل٘ في الْضع 

 كٔف ٓتطْز التْتس بين طسفي المكجف٘ ؟/ 1

0q بدلال٘ q(t)ّأّدد عبازٗ غشي٘ المكجف٘ q(t)أكتب المعادل٘ التفاضلٔ٘ بدلال٘ غشي٘ المكجف٘ / 2 , t,C,R 0: سٔحq٘ٔالػشي٘ الأعظن 

 .أسطب الػشي٘ الأعظنٔ٘ للنكجف٘ / 3

  ( .2) ىضع البادل٘ في الْضع 

 ماذا يحدخ للنكجف٘ ؟/ 1

 :بين باضتدداو قاىٌْ التْتسات أٌ / 2

: المعادل٘ التفاضلٔ٘ للتْتس ٍٕ /     ا

du(t)
u(t)+R.C =0

dt
.  

: سل ٍرِ المعادل٘ مً الػكل /     ب

t

R.Cu(t)=E e


  مع التعلٔل . 

 .تطْز غدٗ التٔاز بدلال٘ الصمً  (3)يمجل البٔاٌ المنجل بال غكل / 3

 .عين بٔاىٔا قٔن٘ ثابت شمً الدازٗ /     أ

0iعين اللشظ٘ التي ٓكٌْ عيدٍا /     ب 0.2i . 

 ما ٍٕ قٔن٘ التْتس الكَسبائٕ بين طسفي المكجف٘ عيدئر ؟/     ز

 

 

 

 

 

 

 

 :التنسًٓ التاضع 

 .كَسبائٔ٘ تحتْٖ علٙ العياصس التالٔ٘ مسبْط٘ علٙ التطلطل دازٗ 

  مْلد ذٖ تْتس ثابتE. 

  ُىاقل أّمٕ مكاّمتR 40 . 
  ّ٘غٔع(B) ذاتٔتَا L ّمكاّمتَا r.  

  ٘قاطعK.  

CAتُْصل اليكطتين   بمدخلٕ زاضه اٍتصاش مَبطٕ ذٖ و

 . بالأزضٕ Dذاكسٗ في سين تُْصل اليكط٘ 

0tفي اللشظ٘ Kعيد غلل الكاطع٘   ٓظَس علٙ غاغ٘ 0=

 :زاضه الاٍتصاش المَبطٕ البٔاىين المْضشين في الػكل المكابل 
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 .أزبط بين كل بٔاٌ ّالمدخل المْافل / 1

 .التْتس الكَسبائٕ بين طسفي المْلد E  اضتيتر بٔاىٔا عيدئر قٔن٘  

 : عين قٔنتي كل مً / 2

 0i غدٗ التٔاز في اليظاو الدائه. 

  

di

dt
0tعيد اللشظ٘  =0. 

 بتطبٔل قاىٌْ جمع التْتسات اضتيتر المعادل٘ التفاضلٔ٘ / 3

  .i(t)التي تحككَا غدٗ التٔاز 

أثبت أٌ / 4

t

i (1 e )

   سل للنعادل٘ التفاضلٔ٘ ؟ ٍْ 

 .ثابت الصمً مكداز ثابت مْدب ، سٔح 

 . ّعين عبازتٕ كل مً 

:: بالاعتناد علٙ البٔاٌ أّدد قٔنتي كل مً / 5 r ٘مكاّم٘ الْغٔع(B) ّL ذاتٔتَا. 

 .   متذاىظ مع الصمً بالتشلٔل ألبعدٖ بين أٌ/ 6

 

 :التنسًٓ العاغس 

 

 .كَسبائٔ٘ تحتْٖ علٙ العياصس التالٔ٘ مسبْط٘ علٙ التطلطل دازٗ 

  مْلد ذٖ تْتس ثابتE. 

 ُىاقل أّمٕ مكاّمت.R 100 . 
  ّ٘غٔع(B) ذاتٔتَا L ّمكاّمتَا r.  

  ٘قاطعK.  

CAتُْصل اليكطتين   . بالأزضٕ D ذٖ ذاكسٗ في سين تُْصل اليكط٘ 1Yّ 2Yبمدخلٕ زاضه اٍتصاش مَبطٕ و

  ؟1Yّ 2Yماذا تتْقع ملاسظتُ عبر كل مً / 1

tعيد غلل الدازٗ ، عيد اللشظ٘ 1Yّ 2Yللتْتسات عبر (2)ّ  (1)تم التنجٔل البٔاىٕ / 2 0. 

 .(اليظاو الدائه ) عيد اضتكساز التٔاز 0Iأسطب غدٗ التٔاز الكَسبائٕ 

 .r ّاضتيتر قٔن٘ مكاّمتَا  Buاعتنادا علٙ البٔاىين أعط قٔن٘ التْتس بين طسفي الْغٔع٘ / 3

 عين قٔن٘ 2Yاعتنادا علٙ بٔاٌ / 4

di

dt
tعيد اللشظ٘  0. 

 . ذاتٔ٘ الْغٔع٘ Lاسطب / 5

 .أّدد المعادل٘ التفاضلٔ٘ للتٔاز / أ- 6

: تحكل مً أٌ سلَا مً الػكل /     ب

t
-
τ

0i(t)=I (1-e  ثابت الصمً ٓطلب تعٔينسٔح (

 .     عبازتُ ّتحدٓد قٔنتُ 

ما غكل البٔاٌ المتْقع للشصْل علُٔ مً أدل / 7

'L 2Lٕمع المحافظ٘ علٙ باق  

 .     المكادٓس مً دٌّ تػٔير  

 

 :التنسًٓ اتذادٖ عػس 

 : تتكٌْ الدازٗ الكَسبائٔ٘ المبٔي٘ في الػكل المكابل مً العياصس الكَسبائٔ٘ التالٔ٘ 

100Eمْلد مجالٕ  تْتسِ الكَسبائٕ- V.  

0.5Cمكجف٘ ضعتَا  - F. 

10Rمكاّم٘ - K ٘مبدل ،K. 

0tفي اللشظ٘    ٘ىضع المبدلK بحٔح ىػلل دازٗ المْلد  (1)علٙ الْضع. 

 :  تكتب علٙ الػكل ABuأثبت أٌ المعادل٘ التفاضلٔ٘ للتْتس  / أ-1

( )AB
AB

du
RC u t E

dt
  ّأ. ( )AB

AB

du
u t E

dt
   سٔح :RC  

 .ٓكدز بالجاىٔ٘ في اتدنل٘ الدّلٔ٘ للْسدات أثبت أٌ / ب
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1): تحكل أٌ سل المعادل٘ التفاضلٔ٘ الطابك٘ ٍْ / 2 )
t

ABu E e 


  

 

 

1): ازضه غكل الميشني المنجل لـ / 3 )
t

ABu E e 


  

2:  في اللشظات ABuاسطب التْتس / 4 15 ,t t   

 


